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II. NÁZOV ZMENY MIESTA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI  
 

 

AUREX, s.r.o. Prešov 

Zber odpadov 
 

 

 

III. ÚDAJE O ZMENE MIESTA NAVRHOVANEJ ČINNOSTI  
 
1. Umiestnenie navrhovanej činnosti  
 

Kraj:                           Prešovský  

Okres:                         Prešov  

Obec:                         Prešov  

Katastrálne územie:   Prešov 

Miestny popis: Radlinského ulica (pozemky nemajú pridelené súpisné ani orientačné 

čísla)  

Číslo parcely: parcely č. 5199/,1 5199/3, 5200/1, 5200/2, 5200/3, 5200/5 a 5200/6  

zapísané na liste vlastníctva LV č. 9032 Katastra nehnuteľností Prešov, 

druh pozemku – zastavané plochy a nádvoria 

 

 

Navrhovaná činnosť bola posudzovaná na prelome rokov 2013 a 2014. Posudzovaná 

činnosť bola umiestnená na Radlinského ul č. 17, v prevádzke bola od roku 1999. Presunutá 

prevádzka bude uvedená do prevádzky v máji - júni 2017. K presunu prevádzky v rámci už 

posudzovanej činnosti a posudzovaného a hodnoteného územia dôjde v dôsledku zmeny 

vlastníctva pozemkov pod pôvodnou prevádzkou. Ide o presun činnosti o cca 150 m južnejšie 

od pôvodného umiestnenia prevádzky. 

 

Presunutá prevádzka je umiestnená v južnej časti mesta, v zastavanom území, v 

blízkosti  železničnej a autobusovej stanice. Prístup k prevádzke je po jestvujúcej 

komunikácii, na ktorú sú napojené aj iné prevádzky. Parcely, na ktorých bude dochádzať 

k zberu odpadov, sú v prenájme na základe nájomnej zmluvy na dobu neurčitú. 

 

 

 
2. Stručný opis technického a technologického riešenia   

   

 V zbernom mieste v súčasnosti sú a aj v budúcnosti budú zhromažďované a dočasne 

skladované odpady (kovové a nekovové) uvedené v tabuľke č. 1.  Na zber a dočasné 

zhromažďovanie týchto odpadov má navrhovateľ vydané povolenie platné do 5/2018. 
 
 
 
 
 
 
 
 



Tabuľka č. 1: Zoznam odpadov, na ktoré je vydané súhlasné rozhodnutie na prevádzkovanie 

zariadenia na zber odpadov v zmysle vyhlášky MŽP SR č. 284/2001 Z.z. v platnom znení 

 

Prevádzka Radlinského ul., Prešov 

 

KČO  Názov druhu odpadu             Kategória odpadu  

 

02 01 10 odpadové kovy        O 

12 01 01 piliny a triesky zo železných kovov      O 

12 01 02 prach a zlomky zo železných kovov      O 

12 01 04 prach a zlomky z neželezných kovov     O 

15 01 01 obaly z papiera a lepenky       O 

15 01 02 obaly z plastov        O 

15 01 04 obaly z kovu         O 

15 01 07 obaly zo skla         O 

16 01 03 opotrebované pneumatiky       O 

16 01 17 železné kovy         O 

16 01 18 neželezné kovy        O 

16 01 19 plasty          O 

16 01 20 sklo          O 

17 02 02 sklo          O 

17 02 03 plasty          O 

17 04 01 meď, bronz, mosadz        O 

17 04 02 hliník          O 

17 04 04 zinok          O 

17 04 05 železo a oceľ         O 

17 04 06 cín          O 

17 04 07 zmiešané kovy        O 

17 04 11 káble iné ako uvedené v 17 04 10      O 

19 10 01 odpad zo železa a z ocele       O 

19 10 02 odpady z neželezných kovov       O 

19 12 01 papier a lepenka        O 

19 12 02 železné kovy         O 

19 12 03 neželezné kovy        O 

19 12 04 plasty a guma         O 

19 12 05 sklo          O 

20 01 01 papier a lepenka        O 

20 01 02 sklo          O 

20 01 39 plasty          O 

20 01 40 kovy          O 

 

 

Priestory prevádzky navrhovateľ zobral do dlhodobého prenájmu v máji 2017 

a plánuje ju uviesť do prevádzky v júni 2017. Zariadenie prevádzky (výkupne) pozostáva 

z kontajnerového domčeka, kontajnerového skladu na farebné kovy, nájazdovej mostovej 

váhy s nosnosťou do 30t a spevnených plôch. Celý areál prevádzky je ohradený plotom.  

 

Časť pozemku bude vyhradená na uloženie veľkokapacitných kontajnerov. 

 



Nakladanie s odpadmi sa bude vykonávať v súlade so všetkými právnymi a inými predpismi. 

V súčasnosti je vydané povolenie na zber odpadov pre súčasnú prevádzku v objeme 7.000 ton 

ročne a s rovnakým množstvom sa počíta aj pre presunutú prevádzku. 

 

 

POŽIADAVKY NA VSTUPY 

- pozemky pre prevádzku umiestnené v už posudzovanom území, sa nachádzajú v južnej 

priemyselnej časti mesta, kde už je vybudovaná infraštruktúra 

- pre prevádzku činnosti nie je potrebný nový záber pôdy t.j. prevádzka bude fungovať na už 

sčasti ohradených pozemkoch, ktoré aj v minulosti boli využívané na hospodársku činnosť  

- na fungovanie prevádzky nie je potrebné napojenie do vodovodnej a kanalizačnej siete – 

nebude odchádzať k spotrebe vody. Taktiež prevádzka nevyžaduje surovinové zdroje. Pre jej 

činnosť je potrebné iba napojenie sa do elektrickej sústavy pre nízke napätie (aby mohli 

správne fungovať metrologické zariadenia)  

- dopravná infraštruktúra v posudzovanom území je dostatočná 

- nárok na nové pracovné sily nebude, nakoľko na prevádzke budú pracovať súčasní 

zamestnanci prevádzky 

 

 Záber pôdy  
Navrhovanou činnosťou zberu odpadov nedôjde k záberu pôdy mimo jestvujúcich 

spevnených a zastavaných plôch.  

 

 Ostatné surovinové zdroje  

Navrhovanou činnosťou nevznikajú požiadavky na surovinové zdroje.  

 

 Ostatné energetické zdroje 

Navrhovaná činnosť si nevyžaduje nároky na spotrebu vody.  

Zásobovanie elektrickou energiou bude tak ako doteraz zabezpečené jestvujúcou NN 

prípojkou.  

 

 Doprava  
Navrhované miesto zberu odpadov je napojené na jestvujúcu prístupovú komunikáciu; nie je 

potreba zriaďovania alebo rozširovania ciest a navrhovaná činnosť nebude obmedzovať 

prípadný rozvoj obecnej a miestnej dopravnej infraštruktúry.  

 

 Nároky na pracovné sily  
Navrhovaná činnosť bude zabezpečovaná vlastnými zamestnancami spoločnosti. Na 

prevádzku navrhovanej činnosti sú potrební 2 zamestnanci. 

 

 Iné nároky 

Iné nároky na vstupy súvisiace s činnosťou sa neočakávajú. 

 

 

 

ÚDAJE O VÝSTUPOCH  
 Charakter navrhovanej činnosti dáva predpoklad inicializácie minimálneho 

a rozsahom obmedzeného množstva stresových faktorov: 

- počas výstavby – počas výstavby bude  minimálne pôsobenie negatívnych vplyvov 

- počas prevádzky – očakáva sa pôsobenie negatívnych vplyvov v minimálnom rozsahu. 

Zdrojmi týchto vplyvov sú údaje uvedené v nasledujúcich kapitolách tejto 



dokumentácie (Predchádzanie a minimalizácia; kompenzácia je predmetom 

samostatnej kapitoly – Opatrenia na zmiernenie nepriaznivých vplyvov činnosti). 

 

 

 Ovzdušie  

Navrhovaná činnosť, vzhľadom na svoj charakter a rozsah nebude mať žiaden vplyv na 

súčasný stav kvality ovzdušia.  

 

 Odpadové vody  
Navrhovanou činnosťou nebudú vznikať technologické odpadové vody.  

 

 Odpady  
Vznikajúce odpady budú zhromažďované a dočasne skladované a utriedené podľa 

jednotlivých druhov v zmysle ustanovení zákona o odpadoch a jeho vykonávacích predpisov.  

Pracovníci, ktorí budú nakladať s odpadom, budú poučení  o práci s 

nebezpečnými/škodlivými látkami .  

 

 Hluk a vibrácie  
Počas prevádzky očakávame pôsobenie negatívnych vplyvov v minimálnom rozsahu (k 

občasnému zvýšeniu hlukovej záťaže dôjde pri manipulácii s odpadmi, pri ich dovoze a 

expedícii). Vzhľadom na situovanie zberne je zanedbateľné jej negatívne pôsobenie na 

obyvateľstvo. 

 

 Žiarenie, teplo a zápach 

Zaťaženie prostredia žiarením, zvýšeným teplom alebo zápachom sa nepredpokladá ani počas 

presunu prevádzky a ani počas jej činnosti. 

 
 

3. Prepojenie s ostatnými plánovanými a realizovanými činnosťami v dotknutom území 

a možné riziká havárií vzhľadom na použité látky a technológie 

 

V dotknutom území neprebieha žiadna ďalšia výstavba a nie je známy ani iný zámer nejakého 

investora v posudzovanom území. 

 

Počas  presunu prevádzky a ani počas jej činnosti sa nepredpokladá vznik havárií vzhľadom 

na charakter činnosti. Ak by aj napriek tomuto predpokladu došlo k vzniku drobnej havárie 

(napr. úniku oleja alebo ropných látok z obslužných motorových vozidiel), pracovníci 

prevádzky sú vyškolení k postupu jej odstráneniu a zamedzeniu poškodenia životného 

prostredia. 

 

 

4.   Druh požadovaného povolenia navrhovanej činnosti podľa osobitných predpisov 

 

Pre činnosť presunutej prevádzky je potrebné rozhodnutie Okresného úradu, odbor 

starostlivosti o životné prostredie vydané podľa §97  zákona č. 79/2015 Z.z. o odpadoch 

v platnom znení. Vzhľadom k tomu, že v súčasnosti je vydané rozhodnutie na činnosť 

prevádzky a je platné do 5/2018, spracovateľ oznámenia bude žiadať o zmenu vo vydanom 

rozhodnutí. 

 

 



5. Vyjadrenie o predpokladaných vplyvoch zmeny navrhovanej činnosti presahujúcich 

štátne hranice 

 

Vzhľadom na rozsah a lokalizácii činnosti nepredpokladáme žiadny vplyv na životné 

prostredie  presahujúce štátne hranice.  

 

 

 

6. Základné informácie o súčasnom stave životného prostredia dotknutého územia 

vrátane zdravia ľudí 

 

Geologické a geomorfologické pomery  
Z geomorfologického hľadiska hodnotené územie sa nachádza v severnej časti 

Košickej kotliny. Zo západu zasahuje Šarišská vrchovina, z východu Slanské vrchy, zo 

severozápadu Spišsko - šarišské medzihorie. Z hľadiska regionálneho geomorfologického 

členenia Slovenska (Mazur, Lukniš 1980) záujmové územie patrí ku geomorfologickému 

celku Košická kotlina, k podcelku Toryská pahorkatina. Pre Toryskú pahorkatinu je 

charakteristicky mierne modelovaný a zvlnený reliéf s prechodom do nižnej roviny. Prechod 

medzi rovinným územím riečnej nivy a kotlinovou pahorkatinou tvoria terasové stupne 

Torysy a náplavové kužele Delne. Hodnotené územie sa nachádza v rovinnom až mierne 

členenom území.  

Najstaršie horniny na území Prešova sú treťohorné. V Šarišskej vrchovine sú treťohory 

zastúpené vrstvami paleogénu a sú oddelené výrazným Hornádskym zlomom od mladšej 

neogénnej výplne pieskovcov, ilovcov, ílov, zlepencov, vápnitých ílov, miestami tufitov a 

keďže sú staršie, sú viac spevnené.  

 

Geodynamické javy 

Záujmové územie je stabilné 

 

Hydrologické a hydrogeologické pomery  

 

Povrchové vody  

Územie Prešova patrí do úmoria Čierneho mora, vďaka pretekajúcim riekam Torysa a 

Sekčov. Typ riek je vrchovinno - nížinný. Torysa pramení v Levočských vrchoch. Jej 

prítokmi sú Šarišský potok, riečka Delňa, s prítokom Malá Delňa.  

Známym letným strediskom je plážové kúpalisko Delňa spolu s aquaparkom Delňa a vodná 

nádrž Sigord. Sekčov je prítokom Torysy, prítokmi Sekčova sú Šebastovka, Ľubotický, 

Šalgovický a Solivarský potok. Sekčov pramení v Čergove. Územie Prešova je bohaté aj 

minerálnymi prameňmi : Kvašná voda, Cemjata, Malý Borkut, Veľký Borkut, Pod Wilec 

hôrkou.  

Prešov je zásobovaný pitnou vodou z nádrže Starina a sústavy odberných miest na Bielom 

potoku a Toryse.  

Odtokové plochy hodnoteného územia, v rámci čiastkového povodia Hornádu, prislúchajú do 

povodia Torysy, ktorá je jeho hlavným recipientom. 

Západnou časťou územia mesta zo severu na juh preteká rieka Torysa, ktorá je takmer 

v celej dĺžke pretekajúcej mestom regulovaná. Jedná sa o úsek od mosta na Bajkalskej ulici zo 

severnej časti, po ulicu Pod Wilec hôrkou zo strany južnej. Tok v úseku od severnej hranice 

katastra po most na Bajkalskej ulici prechádza nezastavaným územím, má prírodný charakter 

a je súčasťou kríženia hydrického a terestrického biokoridoru.  



Priestor medzi pravostrannou hrádzou a úpätím vrchu Bikoš na pravom brehu a telesom 

železničnej trate na ľavom brehu nad uvedeným mostom je prirodzeným inundačným územím 

a vytvára potenciálny polder pre záplavové vody.  

Tok Torysy od mostu na ulici Pod Wilec hôrkou má taktiež prírodný charakter ale prechádza 

už zastavaným územím.  

 

Pramene termálnych, minerálnych a prostých vôd  

V širšom okolí navrhovanej lokality sa vodohospodársky chránené územia, ktoré by 

činnosťou mohli byť dotknute nevyskytujú. V hodnotenej oblasti sa termálne a minerálne 

pramene nevyskytujú.  

Na západnom okraji mesta Prešov sa nachádza viacero minerálnych prameňov lokálneho 

významu. Najznámejšie sú Borkut, Cemjata, Kvašna voda s vývermi slabo mineralizovanej 

vápenato-horečnatej vody.  

Na lokalite Išľa v SV časti mesta boli koncom 19. storočia vybudované kúpele na 

natriovochloridových vodách soľnonosného súvrstvia, ktoré po II. svetovej vojne zanikli.  

Viacero soľných prameňov vystupovalo v Soľnej Bani, ktoré dali základ neskoršej banskej 

ťažbe soli v roku 1572 na šachte Leopold. Po zatopení baní (roku 1752) sa čerpala soľanka z 

tejto šachty. Doposiaľ sa ťažil riadeným vylúhovaním z vrtov na JV okraji Solivaru, pričom 

obsah soli bol cca 280 g/l. V súčasnej dobe je Solivar zatvorený a ťažba ukončená.  

 

 

Chránené vodohospodárske oblasti  

V skúmanom území sa nenachádzajú vodohospodársky chránené územia, aj keď rieky 

Torysa, Sekčov a Delňa sú vodohospodársky významnými tokmi. V bezprostrednom okolí sa 

nenachádzajú žiadne zdroje pitnej vody využívané pre hromadné zásobovanie obyvateľstva 

pitnou vodou.  

 

 

Nerastné suroviny 

 V oblasti umiestnenia zberného miesta sa nevyskytujú žiadne nerastné suroviny, ktorý 

by sa dobývali banským resp. povrchovým spôsobom. 

 

Pôdy  
 Záujmové územie je umiestnené v zastavanom území mesta Prešov, na parcele, ktorá 

je vedená ako druh pozemku – zastavané plochy a nádvoria. 

 

 

Biota - fauna a flóra  

Prírodné pomery Prešovského kraja sú veľmi pestré. Povrch druhého najrozľahlejšieho 

kraja na Slovensku je prevažne hornatý. Územie kraja pretína dôležitá hranica medzi 

Západnými a Východnými Karpatmi. K najznámejším geomorfologickým celkom patria 

Tatry, Pieniny, Spišská Magura, Levočské vrchy, Čergov, Šarišská vrchovina, Košická 

kotlina, Slanské vrchy, Ondavská vrchovina, Laborecká vrchovina, Bukovské vrchy a 

Vihorlatské vrchy.  

Región Prešovského kraja patrí z hľadiska prírodnej hodnoty k najvzácnejším na Slovensku. 

Nachádza sa tu najstarší národný park na Slovensku (1949) - Tatranský národný park 

(TANAP), ktorý je od roku 1993 aj biosférickou rezerváciou, najstarší medzinárodný prírodný 

park v Európe - Pieninský národný park (PIENAP) a Národný park Poloniny, ktorého lesy sú 

zapísané do zoznamu svetového dedičstva UNESCO. Do Prešovského kraja ďalej zasahujú 

Národný park Nízke Tatry (NAPANT) a Národný park Slovenský raj so svojím špecifickým 



územím roklín a tiesňav. Bohatými lesmi sa vyznačuje Chránená krajinná oblasť Východné 

Karpaty a na rastliny a živočíchy vzácna Chránená krajinná oblasť Vihorlat. Okrem plošne 

rozsiahlych chránených území sa v Prešovskom kraji nachádza aj niekoľko desiatok 

maloplošne chránených území – národné prírodné rezervácie, prírodné rezervácie, národné 

prírodné pamiatky, prírodné pamiatky, chránené areály.  

Najvyšším miestom Prešovského kraja je Gerlachovský štít (2655 m n. m.) vo Vysokých 

Tatrách, ktorý je zároveň aj najvyšším vrchom Slovenskej republiky. Najnižšie položené 

miesto sa nachádza pri výtoku rieky Ondavy z kraja v katastri obce Nižný Hrušov (105 m n. 

m.).  

Prešovský kraj má najchladnejšie a najdaždivejšie podnebie na Slovensku. Z hydrografického 

hľadiska patrí Prešovský kraj k úmoru Baltského a Čierneho mora. Územím prechádza hlavné 

európske rozvodie. Najvýznamnejšími vodnými tokmi sú Torysa, Topľa, Ondava, Laborec, 

Cirocha a v západnej časti kraja Poprad a Dunajec. Z prírodných jazier je veľká väčšina 

sústredená vo vysokohorskom prostredí Vysokých Tatier (plesá). Nachádza sa tu najväčšie aj 

najhlbšie pleso v Tatrách – Veľké Hincovo pleso (20,08 ha, 53 m), ako aj najvyššie položené 

Modré pleso (2192 m n. m). Sú tu aj najvyššie vodopády Slovenska s dominujúcim 80 metrov 

vysokým Kmeťovým vodopádom v doline Nefcerka.  

Veľký význam majú vodné nádrže – Veľká Domaša na Ondave a Starina na Ciroche. Z 

minerálnych vôd sú najznámejšie kyselky vo Vyšných Ružbachoch, Novej Ľubovni, 

Bardejovských Kúpeľoch, Cigeľke, Sivej Brade, Baldovciach, Gánovciach, Lipovciach a 

Šindliari. V Bardejovských Kúpeľoch, Vyšných Ružbachoch a v Novej Ľubovni vznikli už v 

minulosti významné kúpeľné centrá.  

Pôvodná vegetácia Prešovského kraja bola tvorená prevažne lesmi. Dominantnými druhmi sú 

duby, buky, smreky, smrekovce, jedle a borovice. Veľmi vzácna a pestrá je aj fauna 

Prešovského kraja. Medveď hnedý, vlk obyčajný, rys ostrovid, kamzík vrchovský 

stredoeurópsky, svišť vrchovský tatranský a mnoho ďalších druhov sú typickými živočíšnymi 

zástupcami oblasti.  

 

Seizmicita územia  
Podľa mapy seizmických oblastí, ktorá je súčasťou STN 730036 “Seizmické zaťaženie 

stavieb” širšie okolie navrhovanej lokality je súčasťou rajónu so seizmickou intenzitou 7° 

MCS.  

 

Klimatické pomery  
Hodnotené územie patri do teplej klimatickej oblasti, mierne vlhkej, kde prevláda 

oceánska klíma s výrazne kontinentálnymi prvkami. Charakteristické je dlhé leto, teplé a 

suché, veľmi krátke prechodné obdobie, s teplou až mierne teplou jarou a jeseňou, zima je 

pomerne dlhá a suchá.  

Zrážky sú obyčajne krátkodobé a intenzívne, pričom prevažná časť zrážok pripadá na jún - 

júl.  

Priemerný ročný úhrn zrážok sa pohybuje od 600 do 800 mm. Minimum zrážok je vo februári 

a marci. Priemerný počet dní so snehovou pokrývkou za to isté sledované obdobie je na 

väčšine územia 60 – 80 dní, vo vyšších polohách Slanských vrchov, Braniska a Levočských 

vrchoch až 80 - 100 dní. Priemerná ročná teplota je 8,6 °C. najteplejším mesiacom je júl, s 

priemernou teplotou 19,5°C. Najchladnejším január - 3,9 °C. Slnečný svit, ktorého ročný 

priemer je 1 956 hodín, spolu s oblačnosťou (65 %) závisí od polohy mesta. Z hľadiska 

výskytu hmiel patrí predmetné územie do oblasti údolí väčších riek s priemerným počtom dní 

s hmlou pohybujúcim sa v intervale od 60 do 85 dní. Pre danú oblasť je charakteristické 

premŕzanie pôdy za priemerných podmienok do hĺbky 30 až 40 cm, v extrémnych zimách 70 

až 80 cm.  



Pre svoju polohu je mesto Prešov vystavené najviac severným vetrom, ktoré prevládajú v jari, 

severozápadné v lete, južné v zime a na jeseň. Tieto vetry bývajú ostré, suché, s malým 

množstvom zrážok.  

 
 

 

Krajina a krajinný obraz 
 

 

 
Prešovský okres je najväčší a najhustejšie zaľudnený okres v celom Prešovskom kraji. 

Zo severu a severovýchodu ho lemujú pohoria Čergov a Ondavská vrchovina. Na 

juhovýchode sa čnejú Slanské vrchy a z južnej strany sa región otvára Košickou kotlinou. 

Osou prešovského okresu je rieka Torysa a jeho centrom už od dávnych čias - mesto Prešov. 

Je tretím najväčším mestom Slovenska, administratívnym centrom prešovského kraja, ako aj 

metropolou bývalej šarišskej župy. 

 

Nadmorská výška stredu obce je 250 m.n.m. 

 

 

 Dominantným krajinotvorným prvkom je zástavba mesta Prešov. Zo zástavby 

a poľnohospodárskych pozemkov sú vyčlenené iba vodné toky s ostatkami brehových 

porastov. Sídelný tvar mesta možno definovať ako stresový krajinný prvok veľkého rozsahu 

a dopravné ťahy smerujúce do/z mesta sú definované ako líniové stresové faktory prostredia. 

Dotknuté územie sa nachádza na okraji obytnej zóny. Z južnej, západnej a severnej je areál 

obklopený bytovou a rodinnou zástavbou. Na východnej strany areálu sa nachádza železničná 

trať a príslušné administratívne budovy železničnej spoločnosti.  

 Územie je možné ohodnotiť ako územie s nízkou krajinoekologickou hodnotou. 

 

 

Ekologická stabilita krajiny a NATURA 2000  
V riešenom katastrálnom území Prešov sa nenachádza žiadne vyhlásené chránené 

územie podľa zákona o ochrane prírody a krajiny a nie je v dotyku so žiadnym územím siete 

NATURA 2000 – navrhované chránené územie európskeho významu, ani chránené vtáčie 

územie.  

 

V záujmovom území neboli mapované biotopy európskeho a národného významu 

(§2, ods, 2 zákona NR SR č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny),  ktorých zoznam je 



uvedený v prílohe č. 1, Vyhlášky MŽP SR č. 24/2003 Z.z., ktorou sa vykonáva zákon č. 

534/2002 Z.z.. 

V širšom záujmovom území (mimo územia ovplyvneného navrhovanou činnosťou) 

sú podľa evidencie Štátnej ochrany a prírody mapované biotopy európskeho významu – Lk1 – 

Nížinné a podhorské kosné lúky – kód NATURA 2000 – 6510 – aluválne lúky rieky Sekčov. 

 

Chránené rastliny 

 Vzhľadom na zistený stav dotknutého územia (zastavané územie) neboli v území 

mapované druhy rastlín chránené podľa zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny. 

 

Chránené živočíchy 

 Z druhov rastlín chránených podľa zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody 

a krajiny a uvedených v prílohe vyhlášky č. 24/2003 Z.z., ktorou sa vykonáva zákon č. 

543/2002 Z.z., nebol v území priamo dotknutom výstavbou zaznamenaný výskyt žiadneho 

z týchto živočíchov, ktorý by bol na toto územie stabilne naviazaný. 

 

 

Obyvateľstvo  
Navrhovaný zámer činnosti sa „dotýka“ obyvateľov mesta Prešov, pretože záujmové 

územie sa nachádza v jeho katastrálnom území, presnejšie v území mesta Prešov.  

 

Základné údaje o meste Prešov : 

                                                       

                                                 Demografia (31.12.2010)  

 

Ukazovateľ  Hodnota  
Počet obyvateľov k 31.12. spolu  90 835 

muži  43 485  

ženy  47 350 

Predproduktívny vek (0-14) spolu  12 923 

Produktívny vek (15-54) ženy  28 130 

Produktívny vek (15-59) muži  30 730 

Poproduktívny vek (55+Ž, 60+M) spolu  19 052 

Počet sobášov  521 

Počet rozvodov  227  

Počet živonarodených spolu  946  

Počet zomretých spolu  669 

Celkový prírastok (úbytok) obyv. spolu  - 358  

Zdroj: ŠÚSR 

 

 

Technická vybavenosť  

                                

                                   Technická vybavenosť (31.12.2010)   

 

Ukazovateľ  Hodnota  
Pošta  áno  

Káblová televízia  áno  

Verejný vodovod  áno  

 



Verejná kanalizácia  áno  

Kanalizačná sieť pripojená na ČOV  áno  

Rozvodná sieť plynu  áno  

Najbližšia zastávka vlakov osobnej 

dopravy - názov  

v obci  

Najbližšia zastávka vlakov osob. 

dopravy - vzdialenosť v km  

0  

Zdroj : ŠÚ SR 

 

Zdravotníctvo  

 

                              Zdravotníctvo (31.12.2010) 

 

Ukazovateľ  Hodnota  
Lekárne a výdajne liekov  áno  

Samostatné ambulancie praktického 

lekára pre dospelých  

áno  

Samostatné ambulancie praktického 

lekára pre deti a dorast  

áno  

Samostatné ambulancie praktického 

lekára stomatológa  

áno  

Samostatné ambulancie praktického 

lekára gynekológa  

áno  

Zdroj : ŠÚ SR 

 

Zdravie obyvateľstva  
Stredná dĺžka života pri narodení (nádej na dožitie) sa v SR trvalo zvyšuje. V roku 

2011 v porovnaní s rokom 2000 došlo k jej nárastu u mužov o 3,03 roka a u žien o 2,14 roka.  

Stredná dĺžka života pri narodení, má stúpajúci trend u obidvoch pohlaví a dosiahla v roku 

2011 u mužov hodnotu 72,17 a u žien 79,36 roka. Populácia SR starne v dôsledku poklesu 

úrovne plodnosti a pôrodnosti, mierne však aj v dôsledku zvyšovania strednej dĺžky života.  

Priemerný vek obyvateľstva v okrese Prešov je 37,4.  

Najnižšiu úmrtnosť na 100-tisíc obyvateľov u mužov (851,11), ako aj u žien (805,81) 

vykazuje Prešovský kraj.  

Počet živonarodených detí na 1 000 obyvateľov sa zvýšil z úrovne 10,2 v roku 2000 na 

úroveň 11,3 v roku 2011. Počet zomretých na 1 000 obyvateľov poklesol z úrovne 9,9 v roku 

2000 na úroveň 9,6 v roku 2011.  

 

 

IV. VPLYVY NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A ZDRAVIE 
OBYVATEĽSTVA VRÁTANE KUMULATÍVNYCH A SYNERGICKÝCH  
 

Vplyvy na obyvateľstvo  

Navrhovaný presun prevádzky sa bude realizovať v zastavanom území mesta Prešov. 

Vzhľadom k tomu, že sa ako pôvodná tak aj nová prevádzka nachádza mimo obytnej zóny, 

nepredpokladá sa vplyv na obyvateľstvo. 

 

 

 

 



Zdravotné riziká  
Vzhľadom na umiestnenie presúvanej prevádzky v rámci posudzovaného územia, 

ktoré sa nachádza mimo obytnej zóny, sa nepredpokladajú významné zdravotné riziká pre 

obyvateľov.    

 

Sociálne a ekonomické dôsledky a súvislosti  
Tento vplyv je hodnotený ako nepriamy a nepodstatný. 

  

Vplyvy na horninové prostredie, geodynamické javy a geomorfologické pomery  
Nepredpokladajú sa žiadne vplyvy na horninové, geodynamické javy 

a geomorfologické pomery 

 

Vplyv na klimatické pomery  
Vzhľadom na posudzovanú činnosť nie je predpoklad, že by vyvolala zmeny 

klimatických pomerov v hodnotenom území.  

 

Vplyvy na ovzdušie  
Nie je predpoklad vplyvu na ovzdušie realizovanou činnosťou. 

 

Vplyvy na pôdu, vodu, podzemné vody, krajinný obraz, faunu, flóru, biotopy, chránené 

územia, kultúrne ahistorické pamiatky 

Činnosť presúvanej prevádzky v rámci posudzovaného územia nebude mať vplyv na 

pôdu, vodu, podzemné vody, krajinný obraz, faunu, flóru, biotopy, chránené územia a ani na 

kultúrne a historické pamiatky. 

 

 

V. VŠEOBECNE ZROZUMITEĽNÉ ZÁVEREČNÉ ZHRNUTIE  
  

Predmetom oznámenia o zmene miesta činnosti je presun súčasnej prevádzky na zber 

odpadov o cca 150 m južnejšie v rámci priemyselnej časti mesta Prešov. Presun prevádzky sa 

bude realizovať v rámci už hodnoteného a posudzovaného územia v minulých rokoch. 

Na prevádzke sa bude vykonávať zber odpadov iba kategórie O. Zber odpadov bude 

realizovaný prevažne od obyvateľov mesta Prešov a v prípade záujmu aj od podnikateľských 

subjektov. Zber odpadov bude vykonávaný na prenajatých parcelách. Nájomná zmluva je 

uzatvorená na dobu neurčitú. 

 

Zber odpadov bude aj naďalej vykonávaný v súlade s ustanoveniami zákona o odpadoch 

v platnom znení a s ním súvisiacich predpisov. 

 

 

VI. PRÍLOHY 
 

- opisovaná činnosť bola posudzovaná na prelome rokov 2013 a 2014, v marci 2014 

bolo vydané záverečné stanovisko so záverom, že činnosť sa nebude ďalej posudzovať 

– viď príloha 

- kópia katastrálnej mapy s vyznačením posunu prevádzky hodnotenej činnosti 

- výpis z katastra nehnuteľností a kópia nájomnej zmluvy 

 
 



Mapa širších vzťahov 
 

 
 
Obr. 1 (mierka 1:50000) 

 

VII. DÁTUM SPRACOVANIA  
 

Prešov, máj 2017 

 

 

VIII. MENO, PRIEZVISKO, ADRESA A PODPIS SPRACOVATEĽA 
OZNÁMENIA 
 
Spracovateľ:                          AUREX, s.r.o. Prešov 

                                                IČO:  17074690 

                                                Sídlo: Radlinského 1, Prešov 

 

 

 
                                   ________________________ 

                               

Za spracovaťeľa                                                                                     

            



IX. PODPIS OPRÁVNENÉHO ZÁSTUPCU NAVRHOVATEĽA  
 

 
 

 

 

 

      ………………………………………….. 

       Ing. Ľubomír Macko 

       konatel spoločnosti 


